

卡瓦诺出任最高法院大法官引发争议持续 美国社会撕裂不断加剧



10月6日，在美国首都华盛顿联邦最高法院前，抗议者反对卡瓦诺出任联邦最高法院大法官。

尽管遭受性骚扰、酗酒、党派政治等重重质疑，布雷特·卡瓦诺仍然于10月6日得偿所愿，惊险通过了美国国会参议院的投票表决，出任联邦最高法院大法官。分析人士指出，虽然卡瓦诺在投票中以微弱优势过关，但这一结果的副作用却是美国政界共和、民主两党和社会中保守、自由两派的斗争愈演愈烈，社会撕裂不断加剧，政治公信力不断丧失。

争议持续

未来还能否保证秉公判决？

虽然卡瓦诺已成为美国最高法院大法官，但围绕他的争议仍在持续。就在最高法院举行卡瓦诺就职仪式的同时，上千名抗议者集结在华盛顿的最高法院外，手持标语，高喊口号，反对卡瓦诺担任大法官。

围绕卡瓦诺的争议主要有两点。第一，他是否曾在上学期间对女性进行性骚扰或性侵？虽然联邦调查局针对第一、二名女性的指控进行了背景调查，但该调查实际持续时间仅有3到4天，形式仅限于同相关人员进行

谈话，调查报告也基本只是各方材料的收集汇总。

美国媒体认为，这份秘密报告中没有包含证明卡瓦诺曾进行性骚扰的确凿证据，因此共和党普遍以“疑罪从无”的理由称调查报告“洗清”了卡瓦诺的嫌疑。但民主党却称白宫给联邦调查局的时间太少，限制了调查的广度和深度，因此调查报告不够全面。此外，还有人质疑，联邦调查局忽略了第三名女性的指控，涉嫌偏袒共和党。

第二个争议在于，经历了充满火药味的提名过程后，卡瓦诺还能否保证秉公判决？在调查卡瓦诺是否性侵犯的听证会上，卡瓦诺一度表现十分愤怒，称他的提名过程是“国家耻辱”，他还拍着桌子指责民主党议员把宪法赋予的权力用于“找茬和破坏”。

卡瓦诺充斥着党派政治色彩的情绪化表态令不少法律界人士感到担忧。全美超过2400名法律学者联名致信国会，称卡瓦诺的表现证明他不适合担任大法官。在卡瓦诺的母校耶鲁大学法学院，学生也举行大规模罢课活动以抗议对他的提名。

愈演愈烈

将对美国社会产生深远影响

除性侵指控外，卡瓦诺提名之争更深层次的原因是美国保守派和自由派之间矛盾的激化。美国社会和政坛近年来呈现极化趋势，无论保守派和自由派都变得更加激进，相互之间的斗争也越发激烈。

在2014年中期选举后，共和党掌控国会两院，2017年又拿下白宫。凭借日益强大的影响力，共和党先是在2016年阻挡奥巴马提名自由派大法官，再于2017年同特朗普联手将保守派法官戈萨奇送入最高法院。

卡瓦诺进入最高法院后，保守派人士将稳占9个大法官席位中的5个。鉴于保守派法官普遍比自由派法官年轻，因此在可预见的未来，最高法院内部两派势力重回均势的可能性较小。美国舆论普遍认为，立场趋于保守的最高法院或将在包括妇女堕胎权在内的一系列问题上改变立场，这将对美国社会产生深远影响。

钟摆失控

保守派自由派之间矛盾激化

《华盛顿邮报》刊文称，最高法院的保守化将令其失去中立地位，成为一个政治机构，从而丧失公信力。虽然保守派一路高歌猛进，但自由派的反弹也愈演愈烈。特朗普上台后全国多次爆发大游行，主题涉及妇女权益和控枪等，但归根结底都反映了自由派民众的焦虑。

两党轮流执政的美国政府像一只钟摆，在保守、自由两端之间摆动，而目前这只钟摆摆动幅度正越来越大。随着中期选举临近，一些共和党议员已经开始担心一股自由派“蓝色浪潮”的到来，它或将把美国政治的钟摆推向相反的方向，带来更大的动荡。

据新华社

环球速递

英国

价值百万英镑名画 拍卖成交瞬间自毁

据外媒报道，英国伦敦苏富比拍卖行近日可能发生了史上“最大胆的拍卖行恶作剧”，英国著名画家班克斯的名画“手持红气球的女孩”（Girl With Red Balloon）在苏富比拍卖行以百万英镑拍卖后竟当场自行销毁。

据报道，这幅画以104.2万英镑（约合939万元人民币）出售给一个通过电话竞价的人。但拍卖锤落下一刻，画框竟突然发出响声，画框下的隐秘机械开始动起来，画纸从框底滑下，瞬间化作碎纸条。

原来，画框是改装过的碎纸机，在场人士称，画作成交后，画框内的警报响起，当众人还未回过神来时，画纸变成碎纸。

苏富比高级主管解释发生的这一切时说：“好像，我们被骗了。”他们正忙于调查恶作剧的原因。

带有班克斯签名的这幅画从2006年就一直在出售者那里收藏。这幅涂鸦画是班克斯的成名作之一。

班克斯一直是个神秘莫测的人。2007年，苏富比拍卖会售出了班克斯的三部作品。在出售后的第二天，班克斯在自己的网站上发布了一张拍卖行的图片，图中画框的文字上写着“我真不敢相信你居然会买这种垃圾”。班克斯的标签是叛逆和反抗世界，虽有关于他的众多猜测，但其真实身份一直没有曝光。

据中新网

印度

司机让猴子开公交 自己在座位上放松

据外媒报道，印度南部卡纳塔克邦达文盖雷，一名公交车司机竟让一个特殊的“司机”——长尾叶猴替他开车，把一车人吓得不轻。10月6日，印度官方将这名公交车司机停职，并对这起事件展开调查。

上周，印度南部一辆满是乘客的公交车上，一只坐在方向盘上的长尾叶猴竟然掌管着方向盘，开车行驶在繁忙的车流里。而名叫Prakash的公交车司机坐在座位上放松，不时抚摸一下猴子，换挡或单手握一下方向盘。震惊的乘客掏出手机拍下这段视频。

视频中还能听到一名乘客问司机：“它是专业的司机吗？”司机说，这只猴子知道怎么开车。视频被传到网上，引起了网民的热议。一些人夸赞猴子“高超技艺”，称其为“有意思的司机，我很想来一段这样的欢乐之旅，看猴子怎么开车。”更多的人指责司机拿一车人的生命冒险，“不管这看起来多有趣，这明明就大有问题”“你不能为了自己好玩，把乘客的生命置于危险之中”。

相关部门的官员表示，已经将这名司机停职，由安全检查员进行调查。调查完成之前，他不会再被分派任何工作。据报道，司机Prakash是个热爱动物的人，但他对动物的爱很可能要让他丢掉工作。

据中新网

拒收难民 意大利德国“踢皮球”

德国与意大利近来磋商一份难民事务协议，尚未最后签字。初步设想是，德国把部分难民遣返到意大利，也会从意大利相应接收部分难民。然而，此事再起波折。意大利方面10月7日警告，协议尚未签署，德国却已盘算开始向意大利遣返难民，这事“没门儿”！

德意磋商难民协议

意大利《共和国报》6日报道，德国难民事务管理部门已经向数十名难民寄送信件，通知他们德国方面即将把他们送回意大利。首批难民预计9日从德国启程，前往意大利，德方可能会雇包机运送他们。

自从土耳其通往希腊的偷渡路线2016年被堵上，数以千计移民和难民转而选择经由意大利前往欧洲其他国家。作为难民入欧“首站”，意大利承

受较大压力。

意大利内政部长马泰奥·萨尔维尼7日说，如果真有媒体所称的德国包机往意大利运送难民，意方会关闭机场、拒绝包机降落；如果德方改用轮船，意方就关闭港口。

“如果柏林或布鲁塞尔想要雇用包机，把几十名难民丢给意大利，他们必须知道，没有机场会允许包机降落。”萨尔维尼说，“我们会关闭机场。我们也会关闭港口。”

谈判起波折

就《共和国报》6日报道是否属实，德国内政部和难民事务管理部门没有作出回应。

德国内政部长霍斯特·泽霍费尔9月13日说，德国和意大利已就难民事务达成一致，预计很快会签署正式协议。但一天后，意大利内政部长萨尔

维尼否认谈妥协议，表示还得继续与德国商议。

意方提出的新要求是，德方在两方面作出让步：其一，意大利呼吁修改欧洲联盟关于难民问题的协议《都柏林协议》，而意大利希望能就此事获得德国支持；其二，欧盟在地中海执行搜救难民的“索菲娅行动”，总是把获救难民送往意大利，令意大利不堪重荷，意大利希望德国支持改变这一做法。

泽霍费尔对意方“变卦”颇为不满：“协议本来谈得差不多了……现在萨尔维尼突然提出：除非德国支持意大利在欧盟内关于难民事务的立场，否则就不签字。”

欧盟与土耳其2016年就难民问题达成协议后加大管控力度，难民潮一度受到有效遏制。不过，今年以来，地中海海域偷渡情况趋于恶化。

据新华社